

Največji slovenski dnevnik
v Zruženih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CORTLANDT 2876

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: CORTLANDT 2876.

NO. 74. — ŠTEV. 74.

NEW YORK, WEDNESDAY, MARCH 30, 1927. — SREDA, 30. MARCA 1927.

VOLUME XXXV. — LETNIK XXXV.

AMERIŠKO VOJAŠTVO POD ANGLEŠKIM POVELJSTVOM

Ameriški mornariški vojniki so bili stavljeni pod angleško poveljstvo. — Angleški kabinet je pričel ostreje nastopati proti Kantonu. — Zapretil je s preklicom hankovskega dogovora.

Inozemski begunci poročajo o velikem razburjenju med Kitajci radi krvoprelitja, katero so vpirorile v Nankingu ameriške in angleške bojne ladje.

V Šanghaju razdeljeni letaki dolže Angleže obstrreljevanja Nankinga.

Angleški kabinet smatra kantonsko vlado odgovorno za dogodek v Nankingu. Za izgube, storjene v Nankingu, bodo zahtevali denarno odškodnino.

Angleški kabinet je izvedel, da se moč Kantončanov vedno bolj širi.

Amerikanci so zaprli vse konzulate.

LONDON, Anglija, 29. marca. — Vojni urad je predložil včeraj kabinetu poročilo generalnega majorja Duncana, poveljnika angleških sil v Šanghaju, v katerem zelo pohvalno omenja inicijativno in skupno delovanje ameriških mornariških vojakov.

Oficijelno poročilo iz Washingtona, ki je odobrilo angleško vrhovno poveljstvo nad ameriški vojniki je sprejel kabinet z največjim zadovoljstvom.

Japonci so sicer poslali nadaljne ladje in nadaljna moštva v Šanghaj, a so odločno odklonili, da se podrede kakemu drugemu poveljstvu.

Francozi so zavzeli približno isto stališče. Skupno nastopajo Angleži, Amerikanci, Italijani, Holanci, Španci in Portugalci.

Na izredni seji kabineta, ki je bila sklicana radi poostregega položaja v Šanghaju, je bilo sklenjeno, da se preklic dogovor, ki je bil sklenjen s kantonskim zunanji ministrom Čenom, v slučaju, da bi se dogodki v Nankingu ponovili ali če bi Kantončani v Hankovu in Kiukinagu kršili svojo obljubo, da bodo vzdržali red. Kitajskim voditeljem bodo baje sporočili, da ne bodo započeta nikaka nova pogajanja, dokler bo obstajala anarhija v ozemljih, katere obvladujejo Kantončani. Denarno odškodnino bodo zahtevali od kantonske vlade za življenja in imetje, ki je bilo izgubljeno v Nankingu. Angleški podkonzul Wallace v Šanghaju, je dobil od zunanjega urada navodila, naj odpotuje v Nanking ter preišče izgube.

Vsi angleški podaniki ob gorenjem teku Jangtse reke so dobili povelja, naj se takoj napote v Šanghaj.

SANGHAJ, Kitajska, 29. marca. — Letaki, katere so delili včeraj po celem Šanghaju, naprtujejo odgovornost za dogodek v Nankingu Angležem. Amerikancev letaki sploh ne omenjajo. Letaki zahtevajo tudi ostrejši bojkot angleškega blaga, splošno stavko pri Angležih zaposlenih delavcev, organiziranje oboroženih piketov, "da se prežene imperijalistični" in povratek inozemskih koncesij.

Kantonski poveljnik, general Paj, je pozneje zagotovil, da bo storila vlada vse, kar je v njeni moči, da izposluje povratek koncesij. Svaril pa je pred nepotrebnimi žrtvami.

Inozemski begunci, predvsem Amerikanci, prihajajo vsako uro iz vseh delov Kitajske v inozemsko koncesijo v Šanghaju. Poročajo, da vlada povsod med prebivalstvom velikansko razburjenje vsled poročil, da je bilo tekom obstreljevanja Nankinga ubito veliko število domačinov, predvsem žensk in otrok. V Nankingu je ostalo na kopnem le še šest Japoneev.

WASHINGTON, D. C., 29. marca. — Ameriški poslanik MacMurray je naprosil državni department za dovoljenje, da zapre vse konzulate, ker so bila dotična ozemlja izpraznjena od Amerikancev in ker mora vspričo sedanjega položaja prenehati vsaka ameriška trgovska aktivnost.

Snyderjeva morilca hlinita blaznost.

Umorjeni urednik Snyder se je boril z morilcem. — Držav. pravdnik je objavil podrobnosti skrbno zavarovane g a priznanja. — Zagovornik Graya je to priznal.

Okrajni pravdnik Newcombe v Queens, ki je skrbno varoval podpisano priznanje Mrs. Ruth Snyder, v katerem je pripovedovala, da je skupaj z Judd Grayom umorila svojega moža, je objavil večeraj eno podrobnost.

Ta podrobnost obstaja v tem, da ni bil Snyder, umetniški urednik listaj "Motor Boating" nezavestno vsled prvega udara z utežjo, temveč se je pradamil ter se pričel boriti predno je bil končno premagan od nadaljnjih udarcev, nankar sta ga kloroformirala ter zadavila z žico.

Samuel Miller, glavni zagovornik Graya, je tudi rekel, da je prizoril Snyder ohupen boj, da pa se mu ni posrečilo premagati merileev. Gray in Mrs. Snyder sta držala na postelji ter ga pobila s ponovnimi udarci s svinčeno utežjo.

Kemična preiskava možganov pa je pokazala, da je bil Snyder zelo pijan, in da se ni mogel vsled tega uspešno braniti. Snyder je močno pil pri zabavi, in Mrs. Snyder ga je baje neprestano pozivala, naj pije.

Zagovornik Miller je rekel, da so mu telefonirali izvedenci, da je Gray blazen in da poznajo vzrok. Miller je rekel nadalje, da je njegovo osebno mnenje, da sta bila oba, Gray in Mrs. Snyder, blazna.

Dr. Aleksander Gettler, toksikolog, je postal včeraj svoje poročilo dr. Norrisu, glavnemu zdravniškemu preiskovalcu glede strupov, katere je našel v telesu Snyderja. Kloroform in žitni alkohol sta bili edini toksični tvarini, kateri je našel. Rekel je, da se je nabajal kloroform v trupu zadostnih množinah, da povzroči smrt.

Veliki dohodki bivšega kajzerja.

Dohodki prejšnjega kajzerja znašajo več kot milijon dolarjev. — Vladarska sodrga ima velikanska posestva v Nemčiji.

BERLIN, Nemčija, 28. marca. Soglasno s poročilom finančnega ministristva je padlo število milijonarjev v Nemčiji izza vojne za 75 odstotkov.

Leta 1913 je bilo 15.547 ljudi, ki so imeli premoženje milijona mark ali več.

Le še 54 oseb, med njimi bivši kajzer in glavni drugi prejšnjih vladarskih rodbin imajo lastnino in vrednostne papirje v vrednosti več kot deset milijonov mark. Leta 1913 je spadalo 367 ljudi v ta razred.

Prejšnji kajzer je eden najbogatejših mož v Nemčiji z letnim dohodkom več kot enega milijona dolarjev iz posestev in naloženega kapitala.

Inflacijska doba ni le izbrisala velikih premoženj, temveč tudi premoženja do 10,000 mark za več kot 50 odstotkov.

Milijoni dolarjev za prohibicijo.

Antisalonka liga je porabila v šestih letih celih trinajst milijonov za prohibicijo.

WASHINGTON, D. C., 29. marca. — V prvih šestih letih prohibicije je izdala Antisalonka liga za "prosveto" in politične kampanje \$13.000.000, kot je razvidno iz tabele, katero je priobčil senatni komitej za kampanjske fonde. V državi Illinois so izdali \$1.200.000, v New Jersey malo manj kot 400 tisoč dolarjev in v državi New York skoro poldrugi milijon.

Tabelo je objavil senatni komitej brez vsakega komentarja. Izjavil je le, da so bile številke vzete iz poročil, ki so bila vložena pretekle pomladi tekom preiskave glede primarnih volitev v Pennsylvaniji.

Narodna organizacija Antisalonke lige je sprejela skoro tri in pol milijona dolarjev ter izdala toliko, da je bilo primanjkljaja nekako dva tisoč dolarjev. Večino denarja so poslali v manjše države v podporo državnih organizacij, ki so imele manjše dohodke.

Vojni minister pred drž. zborom.

Nemški vojni minister je ostal hladen vspričo napadov. — Zanimal je v državnem zboru obdolitve socijalistov ter branil veliki vojaški proračun.

BERLIN, Nemčija, 29. marca. Oboroženi z argumenti, da ne sme ostati obrambni minister še nadalje v uradu ali dobiti od vlade nadaljni cent plače, so včeraj vprizorili socijalisti nadaljni napad na obrambnega ministra Gesslerja, ki je že prevedril slične viharje tekom dvanajstih kabinetov ter tudi ni praznoveren glede trinajstega.

Edina nova točka, katero so spravili na dan, je bila odločitev sodnika tekom zadnjega "Fehme" procesa, da je bila tajna organizacija v tesnih stikih z reichswehrjem, kar je Gessler formalno znikal tekom lanskega avgusta. Druge obdelitve so se tikale nepostavnega rekrutiranja prevelikega proračuna in trošenja pri dobavi potrebščin.

Gessler, ki je prvokrat nastopil v državnem zboru izza bolezni in smrti svojega drugega sina, je zavnil večino obdolžb ter posvečal le malo pozornosti najbolj ostrim napadom. Njegova neobčija na hladnost je dovedla do prepričanja, da morajo biti dobro utemeljene govornice, da bo v kratkem času resigniral.

Glede proračuna obrambnega ministristva, ki znaša krog 700 milijonov mark, je rekel Gessler, da stane vsak vojak državo nekako štiri tisoč mark na leto v primeri \$ 4800 v angleški sili. Prvokrat je izrazil svoje nazore glede ženevskih razoževalnih predlogov, ko je rekel:

— Vsi se morajo razorožiti ali pa mora Nemčija spraviti svojo armado na isto stališče kot druge države.

Dunaj dobil posojilo.

DUNAJ, Avstrija, 29. marca. — Mestna uprava Dunaja je dobila posojilo v znesku \$30.000.000, katero bo porabila za izboljšanje plinskih naprav ter zaobnavo tristo novih voz poulične železnice.

Oboroževanje vstašev v Mehiki.

Mehiške oblasti ne vedo, kdo zaklada vstaše v gorah z orožjem in municijo. — Uradniki so zanimali govorice, da dobavljajo aeroplani municijo. — Konec pogodbe glede tihotapstva.

MEXICO CITY, Mehika, 29. marca. — V mehiškem glavnem mestu na dolgo in široko razpravljajo o vprašanju, kje dobivajo vstaši orožje in municijo, da se bore proti federalni armadi.

Tukaj se glasi, da sta dovažala dva aeroplana municijo v gorske pokrajine Guanajuata in Duranga. Vojaški uradniki so zanimali ta poročila, a javnost je še vedno mistificirana glede virov, po katerih obnavljajo vstaši svoje zaloge.

Pet tisoč vojakov je bilo koncentriranih v Dolores Hidalgo za kampanjo proti vstaški tolpi, kateri načeljuje prejšnji general Rodolfo Gallegos, ki je pred kratkim oropal vlak med mehiškim glavnim mestom in Laredo ter požgal par železniških voz.

Tisoč izbranih mož iz predsedniške straže je vključenih v silo, kateri poveljuje vojni tajnik, generalo Amaro in ki bo pričela danes s kampanjo proti vstašem. Tukaj upajo, da bo ta sila izgnala vstaše iz države Guanajuata. Dejstvo, da načeljuje četam vojni tajnik, smatrajo za dokaz, da je vstaško gibanje v Guanajuato resno. Več vojaških voditeljev bo degradiranih, če ne bodo hitro zatrli vstaj v raznih delih dežele, ker je predsednik Calles sklenil iztreti vstaše.

WASHINGTON, D. C., 29. marca. — Protitihotapska pogodba z Mehiko, ki je bila pravomočna eno leto, je ugasila včeraj ob polnoči.

Konec te pogodbe je uničil ovire proti pošiljanju orožja in municije v Mehiko, in v nakterih krogih napovedujejo, da bo temu sledil embargo na pošiljanje orožja, čeprav je državni department zanimal, da je razmišljajl o takem koraku.

Strojna puška ubila dva gangsterja.

DETROIT, Mich., 29. marca. — V spopadih med gangsterskimi tolpmi v Detroitu se je pojavila tudi strojna puška. Na hodniku neke apartmaj hiše sta bila včeraj zjutraj ustreljena dva gangsterja, ki sta se skrivala za jeklenimi durmi. Kot sterilea krvavega dejanja išče sedaj policija nekega Eddie Fletcherja, rokoborea iz Trentona, N. J.

PRETEČA STAVKA V POLJIH MEHKEGA PREMOGA

Politični komitej, ki se je sestel v Indianapolisu je naročil majnarjem, naj delajo za sedanjo mezdno lestvico tekom pogajanj. — Upanja za preprečenje stavke. — To potezo je imenoval Lewis korak proti miru.

INDIANAPOLIS, Ind., 29. marca. — Stavka dvesto tisoč premogarjev v poljih mehkega premoza bo odvisna od odgovora delodajalcev na nov in skoro brezprimeren predlog, katerega je sestavil pozno včeraj popoldne politični komitej United Mine Workers, ki se je sestel v tukajšnjem mestu.

Soglasno s tem predlogom, bodo ostali premogariji na delu tekom pogajanj na bazični mezdni lestvici v posameznih okrajih.

S tem, da je sprejel trditev delodajalcev, da ni bilo vsled neuspešne Miami konference še nadalje mogoče pogajati se glede meddržavnega dogovora za Illinois, Indiano, Ohio in zapadno Pennsylvanijo, je sklenil politični komitej stopiti v distriktna pogajanja, če bi delodajalci to želeli.

Če bi bila unija privolila v tak predlog kot je bil odobren včeraj, bi ne prišlo do prekinjenja dela v poljih trdega premoza leta 1923 in 1925, ko so potekli takratni dogovori, kajti ob obeh prilikah so premogarski baroni naprosili premogarje, naj ostanejo na delu tekom zaključenja konferenc.

Prva skupina, ki bo pozvana, naj odgovori na predlog premogarjev, bodo delodajalci iz Illinoisa. Tukaj se domneva, da bodo delodajalci, ki so zmorni plačevati sedanje mezde, obratovali tekom pogajanj na temelju distriktnega dogovora. Prvi dogovor, ki bo sklenjen, bo služil kot temelj za nove kontrakte v drugih okrajih.

Mesto da bi izdal povelje na premogarje, naj prekinajo z delom ob polnoči dne 31. marca, je predlagal politični komitej, naj ostanejo na delu tekom mezdnih pogajanj.

Pogajanja v Miami so bila prekinjena, ko niso hoteli premogariji sprejeti mezdne lestvice, ki bi bila neprestano kompetitivna z mezdami neunijskih premogarjev v West Virginiji. Unija ni hotela dovoliti, da bi bila neunijska lestvica temelj mezd v organiziranih poljih in sicer z utemlitvijo. Premogariji so predlagali skupno konferenco, koje namen bi bil najeti inženirje, izvedence glede prstojbin in druge, da formulirajo metodo uspešnosti. Delodajalci pa so to zavrnili.

— Mi smo odnehali kolikor je bilo mogoče, da preprečimo prekinjenje, — je rekel John Lewis po včerajšnjem sestanku. — V Miami smo ponudili nadaljevanje dela v zunaj ležečih poljih, ker so rekli delodajalci, da se bodo še nadalje pogajali z nami. Sedaj nudimo isto priliko centralnemu komitetivnemu polju.

— Delodajalci nočejo meddržavnih konferenc. Tukaj se nudi prilika za sklenitev distriktnih dogovorov.

NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA"

Seznam.

To je seznam, ki pokaže, koliko ameriškega ali kanadskega denarja nam je treba poslati, da poskrbimo v stari domovini izplačilo označenega zneska, bodisi v dinarjih ali lirah. Podatki so veljavni do preklica, ki se po potrebi objavi na tem mestu.

Ne dvomimo, da vam bo ta ponudba uga jala, posebno še, ako boste vpoštevali svojo korist in našo zanesljivo ter točno postrežbo.

Dinarji		Lira	
Din.	500 \$ 9.45	Lir.	100 \$ 5.20
Din.	1,000 \$ 18.90	Lir.	200 \$10.10
Din.	2,500 \$ 46.25	Lir.	300 \$14.85
Din.	5,000 \$ 92.00	Lir.	500 \$24.25
Din.	10,000 \$183.00	Lir.	1000 \$47.50

Za pošiljavo, ki presegajo Desettisoč Dinarjev ali pa Dvatisoč Lir dovoljujemo poseben znesku primeren popust.

Nekoliko po brezovnem planu kvitiramo v najkrajšem času ter računamo na stroške \$1.—

FRANK SAKSER STATE BANK
82 Cortlandt Street Phone: CORTLANDT 6487 New York, N. Y.

Posebni podatki.
Priljubljen za izplačila ameriških dolarjev v Jugoslaviji in Italiji znaša kakor sledi: za \$25, ali manjši znesek 75 centov; od \$25, naprej do \$500, po 3 cente od vsakega dolara. Za večje svote po posebnem dogovoru.

MATISKRB

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

PAPEZ PIJ XI.



V Milanu bodo postavili na čast papežu Piju kip, ki ga vidite na sliki. Kip je izdelal znani kipar Enrico Quattrini.

Ko je odprl oči, ni vedel, kako dolgo je ležal in žvižgal, a videl je, da Elsbet joče. — Zakaj jočeš? — je vprašal. Nobenega odgovora mu ni dala, si obrisala z robcem oči ter se dvignila.

Molče sta korakala nekaj časa drug poleg drugega. Ko sta dospela do gozda, ki je ležal gost in temen pred njima, je obstala ter vprašala: — Kdo te je naučil to? — Nikdo, — je odvrnil.

(Dalje prihodnjič.)

ANDRE BIRABEAU:

Kleptomanka.

On in ona sta bila naravnost krasen parček. Imela sta vse, kar je za srečo potrebno: oba mlada, simpatična, zdrava in živahna; živela sta v najlepši slogi. Ona je bila zelo lepa ženska, on pa tudi odlično dečko, poleg tega pa še obojovokov, brez ambicij, brez sorodnikov in brez otrok. Torej vtelesena sreča, kakor sem rekel.

Žalilob pa je to srečo kalila njena hiba. Ona je bila tatica! Ne! Kaj pravim! Oprostite ta brutalni izraz. Bila je kleptomanka.

To je silno bedasta bolezen. — Pravijo, da obstajajo nesramne bolezni. Ta njena bolezen sicer ne spada med take neizpovedljive bolezni, a kljub temu je bolj ogabna od vseh drugih. Ne vem, ali bi bilo gospodu Bellepresu ljubše, da bi imela njegova žena mesto te kate-teroneh nesramnih bolezni, to pa vem prav gotovo, da mu je bilo neznosno, naravnost odurno, biti mož kleptomanke. Zlasti za njega, ki je bil znan kot skrajno skrupulozen v čestnih zadevah.

On tega ni takoj zapazil. Kakor mnoge njene sovrstnice, si je tudi gospa Bellepres preganjala dolga časa s tem, da se je šetala po prodajalnih in skladiščih, razgledovala razstavljeno blago in poskušala nove obleke. Gospod Bellepres je bil do šeste ure zvečer zaposlen v pisarni in končno se za moškega niti ne spodobilo, da bi se izprehajal po prodajalnih in pred izložbenimi okni.

Tega menja je bil tudi gospod Bellepres. Tavanje po prodajalnih in skladiščih je svoji ženi rad prepustil ipa to tembolj, ker se mu ni bilo treba bati, da bi ga z nepotrebnimi nakupi ruinihala. Vsak mesec ji je dodelil okroglo svoto, ne premajhno, pa tudi ne pretirano, iz katere je lahko krila svoje male ženske potrebe. Faktično pa njegova žena nikoli ni prišla praznih rok domov. Često se mu je zdelo celo čudno, kako spričo take potratne sploh izhaja s tem denarjem, zlasti še, ker je bila pri nakupovanju zelo nerodna; posebno kadar je bilo treba tudi za njega kaj kupiti. Če bi jo naprimer naprosil, naj mu prinese s seboj šest mehkih ovratnikov št. 39, je lahko za trdno računal, da se bo na večer vrnila s samo enim ovratnikom št. 43.

Nekega večera pa se je gospa Bellepres vsa preplašena vrnila s svojega običajnega sprehoda. Vsa drhteča ja padla svojemu možu okoli vratu in ga jokaje prosila: — Ljubi, dragi, varuj me, ščiti me! Tako me je strah. Nehote sem se ozrla in na vogalu zapazila, da mi sledi on! Spoznala sem ga! Imel je svoj običajni beli ovratnik, dolgo sukno. Sledil mi je, oh, zasledoval me je. — A kdo vendar? — On, nadzornik, ki stoji pri vratih in pazi.

In med jokom in solzami je tega dne prišla resnica na dan. Morda je bila to prirojena bolezen. — Četudi so jo vedno učili — ne kradi, — je kradla, od kar se spominja: očetu in materi, sestram in prijateljicam, kradla celo oni dobri starki, ki je na vogalu prodajala sladčice.

Kradla je vse, kar ji je prišlo pod roko: bombončke, svinčnike, denar, a to ne iz pohlepnosti. Takoj nato je okradene obslula z darovi. Vsako leto je bogato obdarovala prodajalke sladčic ter ji je naravnost vsiljevala darila: — Da, gospa, morate vzeti! Vsako leto sem vam jemala sladčice in potice, ne da bi vi to zapazili!

Bilo je nekako bolehanje. Bolezen je pojenjala, pa se je zopet iznova pojavila z dvojno silo. Človek si lahko misli, kako nevarna so bila za gospo Bellepres ona velika trgovska skladišča, kjer si je vsakodnevno ogledovala različno blago.

Dokler je bila še mlada deklica, ni nikdar smela sama s doma. — Vedno je bila v spremstvu matere ali koga drugega nadzornika. — Takrat tudi ni občutila tako vročih želj po tujem blagu kot sedaj, odkar je omožena in se dan za dnem prosto gibala po trgovinah in skladiščih.

Tj me ne moreš razumeti, — je tožila svojemu možu. — To je močnejše od mene. Nehote se mi iztegne roka in stisnejo prsti, ki so zagrabil žaželjni predmet, v pest. Ko vstopim v trgovino, si že vnaprej pripravim denar, da bi plačala. Ko pa imam blago v roki, ne morem na to niti pomisliti. Ni nobenega izhoda. Moram krasti. — Nesrečnica, kaj ne pomisliš, da bi te mogli zasačiti ter da bi te prijeli in odvedli na policijo? — V tistem trenutku ne mislim ničesar. Često se mi sicer dozdeva, da že čuti mroko na svoji rami, da me nekdo stiska za zapestje, da me strasa. . . Oh, zdi se mi, da moram od sramote umreti.

— In vendar te vse to ne odvrača. . . ? — Ne, dragi. Baš ta strah, to me bodri! Gospod Bellepres je bil zaljubljen v svojo ženo, tako zaljubljen, da bi brez nje ne mogel živeti. Ni ga odvračala niti njena čudna bolezen, ki mu je noč in dan težila dušo.

— Draga, zaklinjam te, spomni se, ali si ovratnik, ki si mi ga večeraj prinesla, tudi plačala? — Ona prisega, da ga ni ukradla, a vendar si ga, on ne upa nositi, boječ se, da ga prvi, ki ga sreča, ustavi sredi ceste in pozove na policijo. Poleg tega pa je imela njegova žena še sicer hvalevredno navado, da je ob vsaki priliki obdarovala svojega moža s kako malenkostjo. Bil je to res ljudski običaj in sredstvo, ki ga prisili, da stalno misli nanjo. Toda sedaj, ko je spoznal bolezen svoje žene, se je gospod Bellepres preplašen izpraševal, ali je vse to, kar mu je tekmo dveh, treh let darovala, tudi plačano?

Neko noč, ko sta bila tesno objeta in je zašumela njegova svileni spalnica, ki mu jo je baš prejšnji večer poklonila, mu je sredi objema nenadoma zašepetala na uho: — Ko bi ti vedel. . . To sraje. . . več, nekega dne v splošni gneči. . . Samo za težko, masivno pohištvo je bil siguran, da ga ni brez plačila odnesla iz kake trgovine.

Bellepres si je resno prizadeval, da bi svojo ženo ozdravil. Skušal jo je prepričati, da je le od nje odvisno, da se tega odvadi. Toda vse zaman. Zato se je končno odločil, da prepove ženi vsak nakup in vsak izprehod po trgovinah. Bilo je mnogo jeka in krega.

— Mar naj prosim kako prijateljico, naj kupi zate — spodnje hlače? — Končno je tudi on uvidel, da je to nemogoče. Sklenil je, da opravi vse nakupe sam, vsaj dotlej, dokler bolezen pri ženi ne pojenja in izjine popolnoma. Res, ni bilo prijetno kupovati svilenih kombiniranih, čipke, prozorne nogavice itd. stvari, o katerih sicer ni imel veliko pojma, toda za ženo se je rad žrtvoval.

Tri mesece je bil takorekoč suženj svojega gospodinjstva. Končno se mu je dozdevalo, da se je žena pomirila. Za poskušnjo jo je par dni pustil zopet samo na izprehod in res mu ni ničesar prinesla domov. Bil je ponosen in vesel, da je stvar tako lepo uspela. Zvečer, ko sta bila sama, jo je proglasil za ozdravljeno.

Naslednjega dne je bila zopet sama svoja gospodarica. — Brez skrbi je lahko posetila trgovine, brskala po blagu in izbirala. Kaka slast za žensko, ki je bila tri mesece takorekoč odrezana od sveta! Ko se je gospod Bellepres vrnil zvečer iz pisarne, je našel na svoji mizi dragoceno zlato dozo — dar svoje žene.

Zla slutnja ga je obšla. Začel ji je prigovarjati in med solzami mu je priznala, da jo je izmaknila v največji prodajalni. Do skrajnosti potrpe se je g. Bellepres odpravil naslednjega dne k lastniku in mu zadevo razložil. Kdo pa popiše njegovo presenečenje, ko se je izkazal, da je bila doza pravilno prodana in pravilno plačana. Nadaljna poizvedovanja so dognala, da so bili plačani vsi predmeti, ki jih je prinašala domov. Mož je imel eno zadolžbenico: njegova žena ni trpela na kleptomaniji, toda je imela mnogo hujšo, mnogo težjo, neozdravljivo hibo: bila mu je kleptomanka v ljubezni.

Strela ubila deva otroka. V gornji Hervegovini je divjala v zadnjih dneh nevihta; grmelo je in lilo kakor iz škafa. V selu Dobričevcu je strela udarila v hišo Tripa Antića ter ubila dva otroka, ki sta se igrala v sobi Roditelja, ki sta se nahajala v prvem nadstropju, sta ostala nepoškodovana.

Prijatelj delavca PAIN-EXPELLER. Tvorilna znanost nap. v pek. vr. Zdr. G. Slaven že več kot 50 let. Glejte za tovrstno znanost SIBER.

Kretanje parnikov - Shipping News

2. aprila: France, Havre — SKUPNI IZLET	6. maja: Berlin, Cherbourg, Bremen.
5. aprila: Berengaria, Cherbourg.	7. maja: Olympic, Cherbourg.
6. aprila: Pres. Roosevelt, Cherbourg, Bremen.	10. maja: Pres. Wilson, Trst. SKUPNI IZLET
7. aprila: Westphalia, Hamburg.	11. maja: Aquitania, Cherbourg.
9. aprila: Leviathan, Cherbourg; Muenchen, Cherbourg, Bremen.	12. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg; Muenchen, Cherbourg, Bremen.
12. aprila: Martha Washington, Trst.	14. maja: Paris, Havre. SKUPNI IZLET
13. aprila: Mauratanla, Cherbourg.	17. maja: Berengaria, Cherbourg; Columbus, Cherbourg, Bremen.
14. aprila: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.	18. maja: George Washington, Cherbourg, Bremen.
15. aprila: Olympic, Cherbourg.	19. maja: Westphalia, Hamburg.
16. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen.	21. maja: Leviathan, Cherbourg; France, Havre; Derfflinger, Bremen.
19. aprila: Reliance, Cherbourg, Hamburg.	24. maja: Martha Washington, Trst; Reliance, Cherbourg, Hamburg.
20. aprila: Aquitania, Cherbourg; Geo. Washington, Cherbourg, Bremen.	25. maja: Mauratanla, Cherbourg; President Harding, Cherbourg, Bremen.
21. aprila: New York, Cherbourg, Hamburg.	26. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg.
22. aprila: Columbus, Cherbourg, Bremen.	28. maja: Olympic, Cherbourg; Republic, Bremen, Cherbourg.
23. aprila: Paris, Havre; Majestic, Cherbourg, York, Bremen.	31. maja: Aquitania, Cherbourg; Thuringia, Hamburg.
27. aprila: Berengaria, Cherbourg; Pres. Harding, Cherbourg, Bremen.	4. junija: Paris, Havre.
28. aprila: Deutschland, Cherbourg, Hamburg.	23. junija: Pres. Wilson, Trst. SKUPNI IZLET
30. aprila: Leviathan, Cherbourg; France, Havre; Bremen, Cherbourg, Bremen.	2. julija: Ile de France, Havre. — SKUPNI IZLET
4. maja: Mauratanla, Cherbourg; President Roosevelt, Cherbourg, Bremen.	5. avgusta: President Wilson, Trst. — SKUPNI IZLET
5. maja: Cleveland, Cherbourg, Hamburg.	

V JUGOSLAVIJO

Nizke cene za tja in nazaj v tretjem razredu

Do Zagreba in nazaj: \$198. do \$210.

V Beograd in nazaj: \$198.50 do \$210.50

Veliki parniki za vas, — vključno Majestic "največji parnik na svetu", Olympic, Homeric, Selgenland, Lapland, Pennland, Arabic itd.

Vi lahko obiščete domovino ter se vrnete v Zdrulene države s ameriškim vladnim dovoljenjem. Vračajte pooblaščenega agente ali

WHITE STAR LINE
RED STAR LINE
INTERNATIONAL MERCANTILE MARINE COMPANY
1 Broadway, New York

FRENCH LINE

Compagnie Generale Transatlantique

V EVROPO ZA VELIKONOC

Slavni parnik na oje **FRANCE**

ODPLUJE IZ NEW YORKA

2. APRILA ob 11. dopold.

preko HAVRE — pristanišče Pariza. PRIDRUŽITE SE NASEMU VELIKONOCNEMU IZLETU V **JUGOSLAVIJO**

Potujte udobno in razkošno in poceni. Vprašajte svojega agenta za podrobnosti.

DRUGA ODPLUTJA PARIS 23. aprila; 14. maja FRANCE 30. aprila; 21. maja FRENCH LINE

KNJIGO

KAKO SE POSTANE AMERIŠKI DRŽAVLJAN

imamo zopet v zalogi. Stane 25¢. Onim, ki so jo medtem naročili, smo jo že odposlali.

Uprava Glas Naroda, 82 Cortlandt St., New York City.

POZOR ROJAKI!

VODNIKOVA DRUŽBA nam je poslala še 25 zbirsk svojih knjig, ki jih lahko naroče rojaki po \$1.50 zbirka. To so štiri knjige — dva romana in dve knjigi poučne vsebine.

"Glas Naroda", 82 Cortlandt St., New York City.

Prav vsakdo - kdor kaj išče; kdor kaj ponuja; kdor kaj kupuje; kdor kaj prodaja; prav vsakdo priznava, da imajo čudovit uspeh - MALI OGLASI v "Glas Naroda".

Pozor čitatelji.

Opozorite trgovce in obrtniki, pri katerih kupujete ali naročate in ste z njih postrežbo zadovoljni, da oglašujete v listu "Glas Naroda". S tem boste vstregli vsem.

Uprava "Glas Naroda".

Kako se potuje v stari kraj in nazaj v Ameriko.

Kdor je namenjen potovati v stari kraj, je potrebno, da je počen o potnih listih, prtljaji in drugih stvarih. Vseled naše dolgoletne izkušnje vam mi samoroje dati najboljša pojamila in priporočamo, vedno le provornste brzozarilke.

Tudi ndrčavljani sam,refko potovati v stari kraj, toda preskrbeti si morajo dovoljenje ali permit iz Washingtona, bodisi za eno leto ali 6 mesecev in se mora delati potovno vizjo vsaj en mesec pred odpotovanjem in to naravnost v Washington, D. C. na generalnega naselnskega komisarja.

Glasom odredbo, ki je stopila v veljavo 31. julija, 1926 se nikomur več ne polje permit po polit, ampak ga mora iti iskati vsak posloje osebnio, bodisi v najbližnji naselnski urad ali pa ga dobi v New Yorku pred odpotovanjem, kakor kedo v prošnji zaprosi. Kdor potuje ven brez dovoljenja, potuje na svoje lastno odgovornost.

Kako dobiti svoje iz starega kraja.

Kdor želi dobiti sorodnike ali svoje iz starega kraja, naj nam prej piše za pojamila. Iz Jugoslavije bo pripuščeni v tem letu 670 priseljencev, toda polovica te kvote je določena za ameriške državljane, ki žele dobiti am. taziše in otroke od 18. do 21. leta in pa na poljedelske delavce.

Ameriški državljani pa samoroje dobiti am. sene in otroke do 18. leta brez da bi bili šteti v kvoto, potrebno pa je delati prošnjo v Washingtonu.

Prošno podvzamete haki Korak, pišite nam.

FRANK SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT ST., NEW YORK

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJE SLOVENSKE DNEVNIK V ZDR. DRŽAVAH.